                План работы со слабоуспевающими учащимися  по английскому языку 
                                     в урочной и   внеурочной  деятельности  
Главный смысл деятельности учителя  состоит в том, чтобы  создать каждому ученику ситуацию успеха. Успех в учении  - единственный источник внутренних сил ребенка, рождающий энергию для преодоления трудностей при изучении трудных предметов. Ученик может отставать в обучении по разным зависящим и независящим от него  причинам: 
· слабое общее физическое развитие, наличие хронических заболеваний,  частые пропуски занятий по болезни;
· отклонения  в  анатомо-физиологическом  развитии  школьника;
· педагогическая запущенность: большие  проблемы  в  фактических  знаниях  ученика  и  его  умениях, слабое  развитие  познавательных  процессов и навыков  учебного  труда; отрицательное  отношение  к  учению, недисциплинированность,  
· неблагополучная семья,  недостатки  воспитанности;
· проблема «улицы».
Поэтому необходима специальная «поддерживающая» работа, помогающая детям, испытывающим трудности в обучении, успешно осваивать учебный материал, получая постоянное внимание со стороны учителя. 
Целью работы со слабоуспевающими детьми является ликвидация пробелов в знаниях  у таких учащихся, создание условий для  успешного индивидуального развития ученика.
Задачи: 
- создавать максимально благоприятные взаимоотношения учителя и учащихся со слабоуспевающим учеником;
- создавать условия для успешного индивидуального развития ребенка, оказывая
 своевременную  помощь  на уроке и на дополнительных занятиях;
- использовать разнообразные  формы и методы работы на уроках и во внеурочной деятельности, чтобы преодолеть пассивность обучающихся и превратить их в активный  субъект  деятельности;
 - вовлекать учащихся в совместный поиск форм работы, видов деятельности, создавая ситуацию свободного выбора и успеха, пробуждать природную любознательность.
Принципы работы со слабоуспевающими  детьми 
1. Принцип развивающего и воспитывающего обучения 
2. Принцип индивидуализации и дифференциации обучения 
3. Принцип учета возрастных возможностей 
Педагогические технологии, используемые при работе:
· технология разноуровневого обучения;
· обучение в сотрудничестве;
· игровые технологии;
· ИК – технологии.
Оказание помощи слабоуспевающему ученику на уроке
	Этапы урока
	Виды помощи в обучении

	В процессе контроля за подготовленностью учащихся
	- Создание атмосферы особой доброжелательности при опросе.                                                                                                     – Снижение темпа опроса, разрешение дольше готовиться у доски.                                                                                                                   – Предложение учащимся примерного плана ответа.     
- Разрешение пользоваться наглядными пособиями, помогающими излагать суть явления.
- Стимулирование оценкой, подбадриванием, похвалой.

	При изложении нового материала
	- Применение мер поддержания интереса к усвоению темы
- Более частое обращение к слабоуспевающим с вопросами, выясняющими степень понимания ими учебного материала.
- Привлечение к высказыванию предложений при проблемном обучении, к выводам и обобщениям или объяснению сути проблемы, высказанной сильным учеником.

	При организации самостоятельной работы
	- Выбор для групп слабоуспевающих наиболее рациональной системы упражнений.
- Более подробное объяснение последовательности выполнения задания.
- Предупреждение о возможных затруднениях, использование карточек-консультаций, карточек с направляющим планом действий.
- Ссылка на аналогичное задание, выполненное ранее.
- Напоминание приема и способа выполнения задания.
- Инструктирование о рациональных путях выполнения заданий, требованиях к их оформлению.

	В ходе самостоятельной работы на уроке
	- Разбивка заданий на дозы, этапы, выделение в сложных заданиях ряда простых.
- Указание на необходимость актуализировать то или иное правило.
- Ссылка на правила и свойства, которые необходимы для решения задач, упражнений.
- Стимулирование самостоятельных действий слабоуспевающих.
- Более тщательный контроль за их деятельностью, указание на ошибки, проверка, исправление.

	Домашнее задание
	- Проведение подробного  инструктажа  о порядке выполнения домашних заданий, при необходимости предлагаются карточки-памятки, даются задания по повторению материала.
- Объем домашних заданий рассчитывается так, чтобы не допустить перегрузки школьников.



План работы со слабоуспевающими детьми
	   №п/п
	Мероприятия
	

	1.
	Проведение входного контрольного среза знаний учащихся  с целью
определение фактического уровня знаний детей и выявления  пробелов в знаниях учащихся. 
	Сентябрь

	2. 
	Установление причин отставания слабоуспевающих учащихся через беседы с классным руководителем, родителями, с самим ребенком.
	Сентябрь

	3.
	Проведение индивидуальных  занятий и консультаций для оказания помощи выполнения домашних заданий и ликвидации  пробелов  в знаниях учащихся. 
	В течение учебного года


	4.
	Использование дифференцированного подхода при организации  работы на уроке,  включение посильных индивидуальных заданий разного уровня сложностей.
	

	5.
	Систематическое  информирование  родителей и классного руководителя об успеваемости  таких детей.
	

	6
	Систематический  контроль  выполнения домашней работы и  дополнительных заданий по ликвидации пробелов знаний.
	

	7.
	Привлечение слабоуспевающих детей к внеурочной деятельности. 
	

	8.
	Ведение тематического учета знаний слабоуспевающих учащихся.
	


                    
                График индивидуальных  занятий и консультаций
по английскому языку
	Класс    
	День недели 
	 Время 

	2-4 классы
	Вторник
	13.30 -14.30

	5-8 классы
	Среда, Пятница 
	14.00-15.00

	9-10 классы
	Четверг
	[bookmark: _GoBack]15.00-16.00



